

# 宝丰通讯

## 《习近平关于健康中国论述摘编》出版发行

记录时代 定格精彩

第4666期

2024年10月  
星期二  
甲辰年九月廿七

- 中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)
- 宝丰县融媒体中心承办
- 电子报网址: <http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端

新华社北京10月27日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于健康中国论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

人民健康是社会主义现代化的重要标志。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央始终坚持人民至上、生命至上,把保障人民健康放在优先发展的战略位置,坚持中国特色卫生与健康发展道路,确立新时代卫生与健康工作方针,全面推进健康中国建设,深化医药卫生体制改革,建成世界上规模最大的医疗卫生体系,健全遍及城乡的公

共卫生服务体系,我国人民健康水平显著提高。习近平同志围绕健康中国建设发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于推动新时代我国卫生与健康事业发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业打下坚实健康基础,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分10个专题,共计292段论述,摘自习近平同志2012年11月至2024年9月期间的报告、讲话、谈话、致辞、书信、指示、批示等140多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

## 抢位发展与错位发展

华平



习近平总书记强调:“构建现代化产业体系,既要有雄心壮志,积极抢位发展,又要立足实际,善于错位发展。”

抢位与错位,道出了构建现代化产业体系的方法论,也蕴含着推动高质量发展的辩证法。

抢位发展,就是要积极进取、抢抓机遇。科技革命日新月异,产业变革加速演进,发展机遇稍纵即逝。谁能在创新上抢占先机,谁就能掌握发展主动权,在激烈的市场竞争中赢得优势、赢得主动、赢得未来。

党的二十大报告提出,“开辟发展新领域新赛道”。从低空经济迅猛发展到人工智能融入生活,从脑机接口聚链成势到量子信息频频突破,各地以只争朝夕的劲头,加快发展新质生产力,培育壮大新兴产业、布局建设未来产业,正是为了拓展发展新空间、塑造发展新优势,进而掌握创新发展主动权。

错位发展,就是要立足实际、扬长避短。各地资源禀赋和发展水平千差万别,构建现代化产业体系不可能“齐步走”。只有在错位中找准自身定位,因地制宜走好差异化竞争的路子,才能做到人无我有、人有我优。

得益于坚实的产业基础,江苏加快打造具有国际竞争力的战略性新兴产业集群;作为重要工程机械制造基地,湖南持续推动制造业转型升级;地处向西开放前沿,新疆不断加大对外开放的力度……一切从实际出发,找准比较优势才能获得竞争优势、集聚发展胜势。

如果说抢位是在时间坐标中敢为人先,错位则是在空间坐标中各展其长。不敢抢位,就不好进位;不会错位,就容易失位。要将二者更好结合起来,方能实现资源最优配置。

从经济特区“杀出一条血路”到自贸试验区“大胆闯、大胆试、自主改”,从高铁动车“一骑绝尘”到数字经济蓬勃兴起,我们在现代化建设道路上奋勇争先,靠的就是抢位发展的魄力,靠的就是“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风。

从一村一品、一乡一特、一县一业,到工业强市、文化名城、科创中心、开放高地,各地打造发展新动能新优势,(下转第三版)

## 我县召开大气污染防治推进会

### 传达近期省市关于环保工作的通报,并对下一步秸秆禁烧和环保工作进行安排部署

为进一步推动全县环境质量持续改善,10月26日,我县召开大气污染防治推进会。县委副书记、县长刘海亮,县委副书记、县纪委书记、监委主任苏明捷,以及王森鹏、孙志刚等参加会议。

会议传达了近期省市关于环保工作的通报,并对下一步秸秆禁烧和环保工作进行安排。

就做好全县近期生态环境保护工作,刘海亮强调,一要提高政治站位。各级各部门要坚决贯彻落实好习近平生态文明思想,不断细化办法举措,落实主体责任,推动全县生态环境质量稳定向好。

二要抓实重点工作。秸秆禁烧方面,要继续实行网格化管理,发挥好“蓝天卫士”监控系统技防优势,强化联动,加强值班值守和源头管控,由乡镇负责,把田间地头的秸

秆集中堆放。扬尘治理方面,要紧盯企业和道路两个关键,压实企业主体责任,强化车辆源头管理,交通、公安等部门要加强联合执法,加强道路清扫、日常管护,严查严处沿路抛撒等问题,确保常态长效。企业污染物排放方面,环保部门要加强环境空气质量监测分析,做好精准调控,各行业主管部门要落细监管责任,加强巡察管控,确保各项环保要求落到实处。

三要压实工作责任。相关负责同志要紧盯分管口线环保突出问题,抓好分析研判,确保把会议要求落到实处。

会前,刘海亮和苏明捷还分别带队对我县各乡镇进行调研督导,现场查看“蓝天卫士”监控平台运行是否正常、工作人员值班值守等情况,实地了解各乡镇秸秆禁烧工作,并提出具体要求。(李得胜 陈广灿 马亚鸽)

## 情系一线环卫工 暖心义诊送健康



2024年10月26日是河南省第27个环卫工人节。为关爱环卫工人身体健康,10月25日上午,县市场监管局联合县城市管理局、县中医院在龙博城门口开展环卫工人义诊活动。50余名环卫工人参加义诊。

活动现场,医护人员对环卫工人进行血压测量、血糖检测、骨科检查、内外科病症问询,并结合环卫工人长期户外作业、劳动强度大等特点,选用针灸、穴位按摩等中医特色疗法为他们调理身体。徐晨松 图

## 说唱文化发展中心理论学习中心组举行第九次学习(扩大)会议

10月24日,说唱文化发展中心2024年理论学习中心组第九次学习(扩大)会议召开。平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中心党组书记、主任申红霞,副主任潘廷韬以及副科级以上干部参加会议。

会上,传达学习了习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话精神,中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《整治形式主义为基层减负若干规定》,《牢牢掌握马克

思主义意识形态理论》等内容。

申红霞强调,整治形式主义为基层减负是一项长期而艰巨的任务,需要我们持之以恒、常抓不懈。我们要提高政治站位,增强思想自觉,进一步坚定信心、勇于担当、积极作为,切实把整治形式主义为基层减负工作落到实处,为推动说唱文化发展中心各项事业发展提供有力保障。

(刘畅)

编辑 梁国强 校对 王晓光

10月25日下午,平顶山市卫东区政协主席陈永斌,副主席季梅香、陈汶、孙高平带领部分所辖政协委员到我县考察石墨产业发展情况。县政协副主席李俊杰、胡进栓等陪同考察。

考察组先后到平顶山市信瑞达石墨有限公司、河南省昌瑞石墨有限公司、河南领创碳材料产业园、平顶山市博翔碳素有限公司实地查看,认真听取有关情况介绍,详细了解我县石墨和碳材料产业的发展现状、产品类型、市场应用方向等方面的情况,深入交流两地在推进石墨和碳材料产业发展过

程中的工作经验和举措。

考察组对我县近年来在推进产业转型升级、布局新兴产业所取得的成绩给予高度评价,认为我县以科技创新引领产业发展,围绕石墨和碳材料产业高质量发展、高质化利用有力提升了新材料产业的核心竞争力,值得学习借鉴。此次异地考察活动进一步加强和促进两地政协委员之间的沟通交流、互学互鉴,两地政协将在市政协的指导下,继续加强工作交流,共同培优做强石墨和碳材料产业,为平顶山市经济高质量发展贡献政协智慧和力量。(许艺凡 蒋腾)

## 卫东区政协考察组来宝考察石墨产业发展情况